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==ATENÇÃO! ESTA PROVA CONTÉM 25 QUESTÕES==

LÁGRIMA DE PRETA

Encontrei uma preta

Mandei vir os ácidos,

Que estava a chorar

as bases e os sais,

Pedi-lhe uma lágrima

as drogas usadas

Para analisar.


Em casos que tais.

Recolhi a lágrima


Ensaiei a frio,

Com todo o cuidado

experimentei ao lume,

Num tubo de ensaio

de todas as vezes

Bem esterilizado.


Deu-me o que é costume:

Olhei-a de um lado,

os sinais de negro,

Do outro e de frente:

nem vestígios de ódio.

Tinha um ar de gota

Água (quase tudo)

Muito transparente.

E cloreto de sódio.

(António Gedeão, poeta português)

01 – Analisando a poesia acima, pode-se classificar as lágrimas como

a) mistura homogênea.

b) mistura heterogênea.

c) substância pura simples.

d) substância pura composta.

02 – Um sistema resultante da mistura de um copo de água pura e outro de óleo de cozinha é uma

a) substância pura.

b) substância composta.

c) mistura heterogênea.

d) mistura homogênea.

03 – Considere as misturas:

I. Água / areia.

II. Água / álcool.

III. Água / óleo.


Para separar a água, deve-se usar, respectivamente, a

a) decantação, destilação e filtração.

b) destilação, decantação e filtração.

c) filtração, decantação e destilação.

d) filtração, destilação e decantação.

04 – O núcleo é a região do átomo que

a) tem carga elétrica resultante igual a zero.

b) possui partículas de carga elétrica negativa.

c) altera as características na formação dos íons.

d) concentra praticamente toda a massa do átomo.

05 – Conhecem-se  os seguintes  dados dos átomos A, B e C:

I. A é isóbaro de B e isótono de C.

II. B tem número atômico 56, número de massa 137 e é isótopo de C.

III. O número de massa de C é 138.


A partir destes dados,  pode-se afirmar que o número de elétrons de A é

a) 53



c)  55

b) 54



d)  56

06 – As espécies químicas 
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 diferem quanto ao número  de

I. prótons e elétrons;

II. massa  atômica;

III. nêutrons e elétrons;

IV. nêutrons e prótons.

Estão corretos os itens

a) I e II.



c)  II e IV.

b) II e III.



d)  III e IV.

07 – Os elementos que pertencem à mesma  família possuem o(as)
a) mesmo ponto de fusão.

b) mesmo raio atômico.

c) mesmas propriedades químicas e físicas.

d) mesmo número de elétrons no último nível.

08 – O estanho é um metal branco, prateado, brilhante, muito mole, mas que possui considerável ductibilidade. A respeito do estanho e sua posição na classificação periódica, só NÃO se pode afirmar que

a) é um elemento de transição.

b) pertence à família do carbono.

c) possui cinco níveis de energia.

d) a configuração eletrônica termina em ns2np2.

09 – Num dos processos de tratamento de água, ocorre a decantação ou sedimentação, onde a água circula lentamente para que o A
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(OH)3 se precipite, arrastando consigo as partículas em suspensão. Com relação ao alumínio e ao oxigênio, pode-se afirmar que são, respectivamente,

a) metal alcalino e halogênio.

b) metal de transição e halogênio.

c) calcogênio e metal de transição.

d) metal representativo e calcogênio.

10 – Sobre os  compostos NaF e  CC
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4  tem-se as seguintes asserções.

I. Por ser iônica a primeira substância deve ser solúvel em água.

II. A formação de pontes de hidrogênio dificulta a solubilidade da segunda substância em água.

III. O momento dipolar da  segunda substância é zero.

IV. Devido à diferença de eletronegatividade entre os elementos, pode-se afirmar  que as duas substâncias são iônicas.

São corretas as asserções

a) I e II somente.


c)  I, II e III somente.

b) I e III somente.


d)  I, II, III e IV.

11 – Dados os compostos O2, BaS, H2O, H2S e NaH,  são compostos iônicos apenas

a) BaS e NaH.


c)  H2O, O2 e H2S.

b) O2, H2S e NaH.


d)  BaS, H2O e NaH.

12 – Considerando que a ebulição da água é a passagem do  líquido para o vapor de água,  assinale abaixo o esquema que melhor representa esta mudança (representação de apenas duas moléculas de água).
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e)                                     

f) 
g) 2 + 2 O    H


13 – Considerando a água em relação ao  sulfeto do hidrogênio, assinale abaixo a afirmativa INCORRETA.

a) É mais volátil.

b) Tem  menor peso molecular.

c) Tem maior temperatura  de ebulição.

d) O  tipo de força intermolecular é mais forte.

14 – Observe o esquema:
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A lâmpada acende  ao passar uma corrente elétrica numa solução de água com sal de cozinha (NaC
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) . 

Assinale a alternativa que justifique corretamente esse fenômeno.

a) O esquema está mostrando algo errado, pois, na prática, a lâmpada não acenderia.

b) O sal de cozinha não faz nenhum efeito, já que a água pura é boa condutora de eletricidade.

c) O sal de cozinha sofre dissociação na água, liberando íons que permitem a condução da corrente elétrica.

d) O sal de cozinha sólido também promoveria a condução da corrente elétrica, já que a água não faz nenhum efeito nesta condução.

15 – Assinale a alternativa em que todas as moléculas são polares.

a) CC
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4, BF3, H2O

b) NH3, BC
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3, H2O

c) H2O, NH3, HF

d) H2O, CO2, SiC
[image: image8.wmf]l

4
16 – O rótulo de uma determinada água mineral traz a seguinte composição química.


Analisando as espécies químicas presentes na água mineral, pode-se concluir que pertencem às seguintes funções inorgânicas:

a) base e sal.


c) ácido e base.

b) óxido e sal.


d) óxido e ácido.

17 – No interior de alto-forno de uma usina siderúrgica, ocorrem várias reações químicas.


Uma das reações é    FeCO3 + CO             Fe + CO2

com a obtenção de ferro metálico. 

Com relação a essa reação, assinale a afirmativa INCORRETA.

a) O ferro foi o agente redutor.

b) A reação é do tipo oxirredução.

c) O carbono se oxidou pela ação do ferro.

d) O número de oxidação de oxigênio não variou.

18 – Para investigar o surgimento da ferrugem, pregos limpos e polidos foram sujeitos a diferentes condições.




No tubo 1, o prego  ficou em contato com o ar seco.

No tubo 2, o prego ficou em contato com o ar úmido.

No tubo 3, o prego ficou em contato com a água isenta de ar dissolvido.

No tubo 4, o prego ficou em contato com a água e ar.

Os resultados indicaram que se formou ferrugem nos tubos 2 e 4; isto leva a concluir que a formação da  ferrugem foi devida à presença,

a) na água, de moléculas de ferrugem que aderiram ao prego.

b) na areia úmida, de moléculas de ferrugem que aderiram ao prego.

c) do algodão no tubo 2, o que impede a formação da ferrugem.

d) do ar na água, o que provoca uma reação com o ferro, originando ferrugem.

19 – Verifica-se, pelo rótulo de um remédio contra azia, que o mesmo é constituído por hidróxido de alumínio e hidróxido de magnésio. A  função destas substâncias no organismo é neutralizar o excesso de

a) sais.



c)  ácidos.

b) bases.



d)  óxidos.

20 – Quando balanceada a equação 


aFe2O3 + bCO              cFe + dCO2     têm-se os coeficientes b e d, respectivamente, iguais a

a) 1 e 2.



c)  1 e 3.

b) 3 e 3.



d)  3 e 2.

21 – Dada a equação de dissociação do CaBr2, o número de mols de CaBr2 e o número de  mols de íons total em 400 g deste sal, são, respectivamente,



Dado:     CaBr2             Ca++ + 2Br-
a) 2 e 5.



c)  2 e 6.

b) 2 e 3.



d)  1 e 3.

22 – Sabe-se que 6,02 x 1023 átomos de molibdênio correspondem à massa  atômica expressa em gramas desse elemento. Então, qual é a massa em gramas de um único átomo de molibdênio (Mo)?

a) 1,6 x 10-22 g.


c)   1 g.

b) 6,02 x 10-23 g.


d)  96 g.

23 – Um anel foi confeccionado utilizando-se 2 mols de ouro e  3 mols de prata. Analisando  a jóia, um aluno de química concluiu que esta possuía uma maior massa de prata do que ouro. A conclusão do aluno é correta?

a) Não, porque 2 mols do ouro e 3 mols da prata possuem a mesma massa.

b) Sim, pois, em 2 mols de ouro, há mais átomos que em 3 mols de prata.

c) Sim, porque , em 2 mols de ouro, há menor massa que em 3 mols de prata.

d) Não, porque, em 2 mols de ouro, há maior massa que em 3 mols de prata.

24 – Em qual das alternativas abaixo estão indicadas três variáveis de estado de um gás?

a) Pressão, massa e densidade.

b) Volume, pressão e temperatura.

c) Volume, massa e número atômico.

d) Temperatura, pressão e número de massa.

25 – Um estudante de  química realizou o seguinte experimento:


[image: image9.wmf]

O experimento demonstra a Lei de Charles / Gay Lussac relacionando volume com temperatura dos gases. 

Com isto, pode-se concluir que a(o)
a) temperatura não influencia no  volume dos gases.

b) aumento da  temperatura favorece a  diminuição do volume.

c) aumento da  temperatura favorece o aumento do volume.

d) abaixamento da temperatura favorece o aumento do volume.
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COMPOSIÇÃO QUÍMICA


TYPICAL ANALYSIS


Resíduo seco (a 180°C) ... 61,7 mg/� EMBED Equation.3  ���


Sílica(SiO2) ...................... 20,9 mg/� EMBED Equation.3  ���


Sódio (Na+) ....................     8,1 mg/� EMBED Equation.3  ���


Bicarbonato (HCO3-) ........ 20,7 mg/� EMBED Equation.3  ���


Cloreto (C� EMBED Equation.3  ��� -) .................... 7,1 mg/� EMBED Equation.3  ���


Cálcio (Ca2+) ....................   2,9 mg/� EMBED Equation.3  ���


Sulfato (SO42-) ..................  0,7 mg/� EMBED Equation.3  ���


Magnésio (Mg2+) ...............  0,7 mg/� EMBED Equation.3  ���


Potássio (k+) ....................    0,6 mg/� EMBED Equation.3  ���





Análise  do  Laboratório da Direção


Geral de Geologia e Minas de 2/12/92
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